

съ благоговѣніе и вниманіе, кога ся четъть Апостоль-ть и Евангеліе-то: въ него вые ще намерите онѣзи Божественнѣ истинѣ, що ви е потрѣбна и на земь-тѣ, и на небе-то. Слушайте и почитайте Божіе-то слово, и недѣйте ся поучава съ него само сами, ами кога си идите у васъ, рассказвайте онова, що-то сте чули, и на свои-ты роднины, кои-то не сѣ могли да идъть по нѣкаквы си нужды и причины на черковѣ, за да ся озарятъ и тѣхны-ты сѣрца отъ това небесно ученіе, дѣто освѣщава пѣтя, кой-то ны води въ Христово-то Царство. *m 2) служба епископи*

Слѣдъ като ся прочете и Евангеліе-то, Діаконъ-ть или Священникъ-ть кани народа да ся моли, колко-то може съ усърдіе; рцѣмъ вси, сир. да речемъ сичкы, *отъ всѣхъ дѣши, и отъ все-го помышленія нашего рцѣмъ!* Като го покани тѣи на усърднѣ молбѣ, священнослужитель-ть съ него наедно ся обраща и самичьгъ камъ Господа, да Му ся моли, за да послуша нашѣ-тѣ грѣшнѣ молитвѣ: Господи Вседържителю Боже Отецъ нашихъ молимъ Ти сѣ, слыши и помилѣй. Помилѣй насъ Боже, по величѣй милости Твоей молимъ Ти сѣ, слыши и помилѣй! Слѣдъ това той ны кани, да ся помолимъ о благочестивѣишихъ царѣхъ нѣсамо за тѣхно-то здравіе, както бѣше въ пѣрвѣ-тѣ *ек-тениѣ*, ами — и за сичкы-ты милости, кои-то смы длѣжни да просимъ отъ Господа заради тѣхъ. Нѣма другѣ по-высокѣ и по-тяжкѣ службѣ отъ царѣхъ-тѣ! Той има подданныци съ миллионы, и е повыканъ отъ Бога да ся грыжи за сичкы-ты; да имъ запазва благополучіе-то и въобще спокойствіе-то на сякого. Кой не ще да съзнае и да каже сега, че нему му трябува сякога помощь отъ Бога! Заради това Св. Черкова, като съзнава тѣзи много тяжкѣ царѣхъ службѣ, кани ны съ гласа на пастьря, да ся помолимъ: О държавѣ, покѣдѣ, прѣкыканіи, мирѣ, здравіи, спасеніи Егѣ, и Господѣ Богѣ нашемѣ, най-паче поспѣшити и посокити Емѣ въ всѣхъ, и покорити подъ нозѣ его всѣакого врага и сѣпостата. Подиръ това священнослужитель-ть зѣве вѣрны-ты да ся помолятъ и за Святѣишия Синодъ; за сичко-то священническо и иноческо братство, за починѣлы-ты Святѣиши и Патриарсы, Благочестивы царіе и царици, за сичкы-ты умрѣлы Православны Христианы, О плодоносѣишихъ, добродѣиущихъ, трѣждѣиущихъ сѣ, пощѣиущихъ и прѣдстоѣиущихъ людехъ, сир. за сичкы-ты, кои-то съ трудове-ты си и благоговѣино-то си учястіе